

# 政府当“红娘” 就业不再难

信阳消息(黄森)“服装产业现已跨入产能为王的时代,我们企业从不缺订单,缺的是工人。”10月20日,河南阿尔本制衣有限公司人力资源部负责人康曙光感慨地说,“息县政府的大力支持和息县本地丰富的人力资源,让阿尔本更有充足的信心和决心,扎根息县、服务息县,为息县的经济腾飞贡献自己的一份力量。”

据康曙光介绍,从9月25日政府动员为企业招工,到10月16日,仅东岳、包信、岗李三个乡镇就输送了300多名员工,熟手占了近四成,数量和质量都远超预估,保证了一期培训的名额。

近年来,息县大力实施“工业振兴”战略,尊商、亲商、扶商、兴商已成为各级领导干部的广泛共识,在招大引强的同时,更为企业提供用工等方面的服务和支撑,真正当好企业发展的“贴心人”。特别是以阿尔本(息县)服装科创园和友诚台商智能制造产业园为代表的重点招商项目一经签约,就备受县委县政府的高度重视。为了让这些好项目、大企业尽快落地生根,息

县把服务企业用工同招商引资捆绑考核,形成全县上下联动的招工机制,并出台了务工人员子女上学、购房优惠等政策,让众多的“南飞雁”变身“还巢凤”。

县委县政府精心组织、周密部署,各乡镇更是积极贯彻落实,除成立以党委书记为组长的招工领导小组,组建招工专班外,纷纷“出奇制胜”。包信镇排查梳理全镇16-45周岁人员务工及家庭情况,就务工地点、职业意愿、薪酬期望值等设立工作台账,建立各级人才储备库。岗李店乡不仅采用条幅、“村村响”、传单、短信及新媒体等多种渠道广泛宣传,还利用驻浙江省慈溪市逍林镇流动党支部,搭建外出人员返乡务工平台,开展一系列招工服务。东岳镇为新人职员工送去生活用品,及时了解他们的思想顾虑并妥善解决,另外协调公交车固定于周末到企业门口免费接送员工,力求用真情服务换取群众一份舒心。彭店乡成立招工办,以“招得来、留得住”为目标,带领村支书、村民代表实地考察,党委书记逐人面试、层层筛选,多方沟通、

有问必答,用“以工招工”打开了招工工作的新局面。

满意不满意,群众说了算。来自东岳镇的万莉上个月被动员返乡就业,凭借10多年的服装从业经验,上岗就成了阿尔本一条生产线上的组长,入职数日感触颇深:“公司拥有新工人入职培训、带薪技能培训、储备管理人员培训等完善的培训体系,还有自主研发的数据管理系统和标准工时统计系统,这些在以前工作的地方都没见过。公司的服务也很用心,培训中心管吃管住,还提供茶水房、洗澡间等人性的设施,饭菜种类丰富、宿舍干净整洁,真的是离家近、有钱赚、有奔头!”

就业是民生之本,高质量发展呼唤高质量就业。“政府‘当红娘’,将存量劳动力变为产业大军,把人力资源变为人力资本,既扭转了招工难的现状,又解决了就业难的问题,为息县的发展留住了优质劳动力,让好企业在息县发展更好,必将强力助推息县实现经济高质量发展。”息县产业集聚区负责人信心满满地说。



秸秆烧之有害,用之则为宝。日前,在罗山县竹竿镇王集村农机专业合作社,3台大型拖拉机牵引着秸秆捡拾打捆机在田间穿梭,自动完成水稻秸秆的捡拾、打捆和放捆。

据悉,为避免秸秆焚烧,该县大力开展秸秆综合机械化技术推广应用,不仅在联合收割机配套加装秸秆粉碎还田装置,改良土壤结构,引导鼓励农机专业合作社开展秸秆饲料开发、秸秆气化等,同时还将秸秆以270元左右/吨回收,帮助农民脱贫致富。

杨军摄

## 固始县泉河铺镇“三抓”提升基层党建质量 推动组织振兴产业振兴文化振兴

信阳消息(陈世仁)今年以来,固始县泉河铺镇紧紧围绕基层党建重点工作任务要求,坚持问题导向、质量导向、目标导向,持续推进党支部建设标准化工作为抓手,突出抓支部、抓发展、抓服务,着力夯实基层党建基础,全面提升基层党建质量。

抓支部,推动组织振兴,让各村基层党支部凝聚力强起来。该镇持续做好党支部建设标准化工作,坚

持严肃党内政治生活,严格落实“三会一课”、组织生活会、民主评议、主题党日等制度,确保组织生活过得规范,富有实效。持续整顿软弱涣散和后进村党组织,着力增强示范支部,提升中间支部,整顿后进支部。

抓发展,推动产业振兴,把基层党组织战斗力提起来。该镇把准产业突破口,用好返乡创业人才,坚持因地制宜,因村施策,结合壮大村集体经济助推各村振兴,积极探索

资源开发利用与股份合作发展新路子,全面盘活乡村资源,不断拓宽集体经济发展新路子。

抓服务,推动文化振兴,使基层群众向心力聚起来。该镇充分发挥党建引领作用,深入推进“四议两公开”工作法,把贫困户和低保户确定、村规民约、村级事务等全部纳入“四议两公开”议事范畴,实现常态化规范化运作,有效推动了基层民主政治建设,提升了基层党建质量与水平。

县区  
传真



罗山县庙仙乡

### 三字法提升党建观摩实效

信阳消息(何铸)10月17日,罗山县庙仙乡开展第三季度“党建观摩”活动,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,突出“找差距、抓落实”,围绕“办好一批民生实事、化解一批矛盾纠纷、整改一批突出问题”开展互评互比,进一步帮助村级找准问题、理清思路、明确工作重点、细化工作措施,为推进高质量发展奠定坚实基础。

今年以来,该乡实行精、改、激“三字法”,确保观摩有触动,落实见行动,创优争主动,不断提升党建观摩实效。

突出“精”,精选观摩主题。不求大而全,力求细而精。每次观摩前,乡党政班子领导深入村组调研,征求意见建议,召开联席会磋商,围绕当前工作重点,群众关切的热点、难点问题,精心挑选一个观摩主题,细化观摩方案,确保有的放矢,靶向精准。

注重“改”,紧盯问题整改。该乡对每次观摩中发现的问题,逐项列出整改清单,由驻村班子成员反馈到村,进一步分析问题原因,提出整改措施、时间,明确责任人,实行挂号、销号制度。乡督查组针对问题清单跟踪问效,实施动态管理,并通过明查暗访、入户调查等方式检查问题整改的实际效果。

用好“激”,强化结果运用。把每次观摩结果记入年度目标考核,与村经费拨付、村干部报酬挂钩。对表现突出的村及党支部书记进行表彰奖励,并向上级党组织推荐。对好做法、好经验全乡推广。对问题重复发生,工作效率差的村主职进行约谈,全乡通报。对连续三次排名倒数的村派出工作组,实行挂牌督办,直至党纪政纪处理,倒逼党员干部增强责任意识,加压奋进,激发干事创业热情。

### 民警抓小偷 村民表谢意



10月18日上午,淮滨县三空桥乡程庄村一群众将一上书“警察雄风 罪犯克星”的锦旗送到了三空桥派出所,以示对派出所民警抓获盗狗贼表示感谢。

原来在10月14日下午,淮滨县公安局三空桥派出所民警在辖区张门集村路段开展巡逻时,抓获两名盗狗贼,并从其车上查获毒狗药“三步倒”及盗窃的家狗三条,其中就有这位村民家养的狗。后犯罪嫌疑人王某某、任某被公安机关刑事拘留。村民为了表示对民警的感谢,于是就出现了本文开头的一幕。图为当天村民送锦旗时的情形。

王长江 张倩 摄